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1.  Formål


Å etablere en ansvarslinje for strålevernsarbeidet ved NTNU på alle nivå. Viser hvor den sentrale og de lokale tilsynshavender for strålevernet skal fungere i linjen. 


Angir også oppgavene til verneombud og lokale hovedverneombud utenom linjen.





2.  Omfang


Gjelder for alle fakulteter, institutter og seksjoner som bruker og behandler mulig helsefarlige strålende kilder.





3.  Ansvar og myndighet


Som administrativ leder ved NTNU delegerer Universitetsdirektøren ansvar og oppgaver videre i linjen.





4.  Beskrivelse


Bestemmelsen viser hvordan de enkelte nivåene i linjen skal fungere i forhold til hverandre.





5.  Definisjoner


Strålekilder: Her betegner dette alle apparater og kilder som avgir ioniserende stråling eller ikke-ioniserende stråling som kan være helsefarlige. Til dette inngår ikke mikrobølgeovner for husholdningsbruk eller lyspenner for overhead.


Ioniserende strålekilder: Kilder som genererer partikler eller elektromagnetiske bølger med nok energi til å ionisere molekyler, dvs. bryte kjemiske bindinger, endre strukturer og slå løs enkeltpartikler. Som ioniserende stråling regnes åpne radioaktive kilder, lukkede ioniserende kilder og kortbølget UV-stråling.


Åpne radioaktive kilder: Med "åpne radioaktive kilder" menes radioaktivt stoff som ikke er innkapslet på en måte som tilfredsstiller ISO-standard 1677-1977 E. Åpne radioaktive kilder kan forekomme som gass, aerosol, væske, suspensjon eller fast stoff.


Lukkede ioniserende kilder: Kilder som generer ioniserende stråling og som er innkapslet på en måte som tilfredsstiller ISO-standard 1677-1977 E. Som lukkede ioniserende kilder regnes her


	- industriell radiografi / gammaradiografi


	- kontrollkilder / lavenergetisk røntgen


	- røntgen


Ikke-ioniserende kilder: Kilder som genererer ikke-ioniserende elektromagnetisk stråling eller felt. Som ikke-ioniserende kilder regnes her 


-laser


-optiske fibre


-ultrafiolett stråling


-synlig og infrarødt lys


-lavfrekvent elektromagnetisk stråling (0 Hz til 10 kHz) 


-høyfrekvent elektromagnetisk stråling (10 kHz til 300 GHz).








6.  Dokumentreferanser


Statens institutt for strålehygiene (nå Statens strålevern). Strålevernsbestemmelser for bruk og behandling av åpne radioaktive kilder. 1981.





7.  Distribusjon


Til alle fakulteter, institutter og seksjoner som bruker og behandler mulig helsefarlige strålekilder.








Kommentarer:
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� INNEBYGG MSDraw  ���








Universitetsdirektøren


Som administrativ leder for NTNU har universitetsdirektøren ansvaret for at strålevernet innen NTNU blir ivaretatt. Dette innebærer at universitetsdirektøren skal sørge for at de plikter som pålegges institusjonen NTNU ifølge lover, forskrifter og bestemmelser for strålevern blir etterlevd. For at strålevernet skal kunne ivaretas, må universitetsdirektøren delegere fullmakter og sørge for at det er etablert en ansvarskjede med spesifiserte ansvar og oppgaver i hvert ledd. Ansvar og oppgaver vil være av forskjellig kategori og omfang alt etter hvilket nivå de funksjoner dette gjelder har. I hvert tilfelle må den som tildeles ansvar og oppgaver være kvalifisert for å ta på seg det aktuelle ansvaret/oppgaven.


Universitetsdirektøren ved NTNU er dermed ansvarlig for at NTNU har rutiner og prosedyrer for ivaretagelse av helse, miljø og sikkerhet for alle brukere av ioniserende og ikke-ioniserende helsefarlige strålekilder. Universitetsdirektøren er ansvarlig for at alle miljøer tilhørende NTNU følger strålevernsbestemmelsene som gjelder for NTNU.





Fakultetsdirektør


De enkelte fakulteter der det brukes eller behandles strålekilder skal se til at det lokale strålevernet følges opp på institutt-/seksjonsnivå.





Leder av institutt eller seksjon


Leder av institutt eller seksjon der det brukes og behandles mulig helsefarlige strålekilder har det daglige ansvaret for strålevernet. Leder skal sørge for at det er strålevernskompetente personer som opererer strålekildene.  





Prosjektansvarlige


Den enkelte prosjektansvarlige for prosjekter der det inngår strålekilder, skal sørge for at strålevernet ved de enkelte prosjekter ivaretas.





Brukere


Brukerne av mulig helsefarlige strålekilder skal følge strålevernsbestemmelser, rutiner og prosedyrer som gjelder for NTNU og sikre at deres arbeid ikke fører til risiko for skade på eget og andres liv og helse.








Tilsynshavende for strålevernet ved NTNU





Sentral tilsynshavende for strålevernet


Universitetsdirektøren skal oppnevne en sentral tilsynshavende for strålevernet ved NTNU som skal administrere håndteringen av strålevernet på sentralt hold på vegne av universitetsdirektøren.





Lokal tilsynshavende for strålevernet


Den enkelte leder av institutt/seksjon skal oppnevne en lokal tilsynshavende som skal se til at det daglige strålevernet på instituttet/seksjonen fungerer. 








Utenom linjen





Verneombud


Leder av institutt/seksjon skal påse at verneombudet får opplysninger om hvilke mulig helsefarlige strålekilder som finnes på dennes verneområde. Verneombudet skal se til at bruk og behandling av disse kildene blir utført på en slik måte at hensynet til helse, miljø og sikkerhet for brukerne og andre i nærmiljøet bli ivaretatt. 





Lokale hovedverneombud


Lokale hovedverneombud skal ha en oversikt over hvilke miljøer innen sitt hovedverneområde som har mulig helsefarlige strålekilder. Lokale hovedverneombud skal koordinere verneombudene innen sitt hovedverneområde.
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Håndbok i strålevern for NTNU
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