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1.  Formål

Sikrer at de lokalt utarbeidde strålevernshåndbøkene og informasjonspermer inneholder et visst minimum av informasjon slik at helse og miljø er ivaretatt.



2.  Omfang

Gjelder alle fakulteter, institutter og seksjoner der det brukes og behandles mulig helsefarlige strålekilder.



3.  Ansvar og myndighet

Fakultetsdirektør skal sørge for at det utarbeides en strålevernshåndbok på fakultetsnivå. Leder av institutt/seksjon skal sørge for at det utarbeides en lokale strålevernshåndbok. Den lokale tilsynshavende skal sørge for at det utarbeides informasjonspermer til bruk på de enkelte laboratorier/lokaler.



4.  Beskrivelse

Gir en detaljert oversikt over hva som skal inngå i de enkelte strålevernshåndbøker og informasjonspermer.



5.  Definisjoner

Strålekilder: Her betegner dette alle apparater og kilder som avgir ioniserende stråling eller ikke-ioniserende stråling som kan være helsefarlige. Til dette inngår ikke mikrobølgeovner for husholdningsbruk eller lyspenner for overhead.

Ioniserende strålekilder: Kilder som genererer partikler eller elektromagnetiske bølger med nok energi til å ionisere molekyler, dvs. bryte kjemiske bindinger, endre strukturer og slå løs enkeltpartikler. Som ioniserende stråling regnes åpne radioaktive kilder, lukkede ioniserende kilder og kortbølget UV-stråling.

Åpne radioaktive kilder: Med "åpne radioaktive kilder" menes radioaktivt stoff som ikke er innkapslet på en måte som tilfredsstiller ISO-standard 1677-1977 E. Åpne radioaktive kilder kan forekomme som gass, aerosol, væske, suspensjon eller fast stoff.

Lukkede ioniserende kilder: Kilder som generer ioniserende stråling og som er innkapslet på en måte som tilfredsstiller ISO-standard 1677-1977 E. Som lukkede ioniserende kilder regnes her

	- industriell radiografi / gammaradiografi

	- kontrollkilder / lavenergetisk røntgen

	- røntgen

Ikke-ioniserende kilder: Kilder som genererer ikke-ioniserende elektromagnetisk stråling eller felt. Som ikke-ioniserende kilder regnes her 

-laser

-optiske fibre

-ultrafiolett stråling

-synlig og infrarødt lys

-lavfrekvent elektromagnetisk stråling (0 Hz til 10 kHz) 

-høyfrekvent elektromagnetisk stråling (10 kHz til 300 GHz).

6.  Dokumentreferanser

Statens institutt for strålehygiene (nå Statens strålevern). Strålevernsbestemmelser om bruk og behandling av åpne radioaktive kilder. 1981



7.  Distribusjon

Til alle fakulteter, institutter og seksjoner som bruker og behandler mulig helsefarlige strålekilder.







Kommentarer:

Ingen.
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Utarbeiding av lokale strålevernshåndbøker

Alle fakulteter, institutter og seksjoner der det brukes og behandles mulig helsefarlige strålekilder skal utarbeide lokale strålevernshåndbøker.



Fakulteter

Fakultetsdirektør skal sørge for at det utarbeides og vedlikeholdes en håndbok der følgende skal inngå:

Hvilke institutter og seksjoner som har hvilke strålekilder som kan medføre mulig helsefare.

Oversikt over hvem som til enhver tid er prosjektansvarlige for hvilke prosjekter der det inngår bruk og behandling av mulig helsefarlige strålekilder.

Hvem som til enhver tid er lokale tilsynshavende på de enkelte institutt og seksjoner der det brukes og behandles mulig helsefarlige strålekilder.

Alle tilsendte lister, registreringer og dokumenter som vedrører strålevernet på de enkelte institutt og seksjoner.

Utarbeidet ansvars- og oppgavebeskrivelse for fakultetsdirektør vedrørende strålevern ved fakultetet (se dokument 254.0-2.5.1.1)



Institutter og seksjoner

Leder ved de enkelte institutter og seksjoner skal sørge for at det utarbeides en lokal strålevernshåndbok. Det er den lokale tilsynshavende som skal ta hånd om strålevernshåndboken. Lokal tilsynshavende skal ut i fra denne sørge for at det utarbeides informasjonspermer for hvert enkelt lokale eller laboratorium der det inngår bruk og behandling av mulig helsefarlige strålekilder.



I den lokale strålevernshåndboken skal det inngå:

Liste over hvem som har fått hvilken opplæring.

Utarbeidet beredskapsplan etter gitt retningslinje (se dokument 254.0-2.4 med underpunkt) og i samhold  med Katastrofeberedskapsplan for NTNU.

Utarbeidet ansvars- og oppgavebeskrivelse for leder av instituttet/seksjonen (se dokument 254.0-2.5.1.2) og utarbeidde oppgavebeskrivelser for lokal tilsynshavende (se dokument 254.0-2.5.1.3), prosjektansvarlige (se dokument 254.0-2.5.1.4) og brukere (se dokument 254.0-2.5.1.5).

Prosjektbeskrivelser for prosjekter der det inngår bruk og behandling av mulig helsefarlige strålekilder etter gitt retningslinje (se dokument 254.0-2.5.13).

Utarbeidde prosedyrer etter gitte retningslinjer for bruk og behandling av de ulike typer mulig helsefarlige strålekilder, dvs. åpne og lukkede radioaktive kilder samt ikke-ioniserende kilder (se dokumentene fra 254.0-2.5.3 t.o.m. 254.0-2.5.12 med underpunkt).

Kopi av rapport/melding om alle unormale hendelser: Uhell, nødsfall, søl, dekontaminering (ved åpne radioaktive kilder) osv.



For institutter og seksjoner der det brukes og behandles ioniserende kilder skal det i strålevernshåndboken også inngå:

Data over brukere av de ioniserende strålekildene. Hva som skal inngå er gitt i egen bestemmelse (se dokument 254.0-2.9).



For institutter og seksjoner der det brukes og behandles åpne radioaktive kilder skal det i strålevernshåndboken også inngå:

Kopi av meldinger og godkjenninger av bruk og behandling av de enkelte åpne radioaktive kildene.

Registrering av innkjøp, anskaffelse og forbruk av de enkelte åpne radioaktive kildene.

Kart over lagring av radioaktivt materiale og radioaktivt avfall.

Kontaminasjonskontroller.

Eventuelle dosimetriresultater.

Helse-, miljø- og sikkerhetsdatablad og informasjon over de åpne radioaktive kildene som brukes på instituttet/seksjonen. I dette ligger at det skal være tilgjengelig opplysninger om:

	- Hvilke radioaktive kilder som brukes

	- Hvilken form (løsninger, pulver o.l.)

	- Stråletype

	- Hvilke aktivitetsmengder instituttet/seksjonen har tillatelse til å bruke og behandle

	- Skjermingsmetoder for de ulike isotopene

	- Halveringstid

	- Hvilken radiologisk giftighet kildene har

	- Målemetoder for ekstern og intern eksponering

	- Antatte doser ved kontaminering, eksempler

	- Fysikalske og kjemiske egenskaper

	- Mulige giftvirkninger (toksikologiske data)

	- Risikomomenter





I de enkelte informasjonspermer skal det inngå:

Prosedyrer for sikkerhet ved bruk og behandling av de ulike typer strålende kilder.

Prosedyrer for håndtering av nødsituasjoner der det kan inngå mulig helsefarlige strålekilder.

Instruks for brukere av de mulig helsefarlige strålekildene (se dokument 254.0-2.5.1.5).



For institutter og seksjoner der det brukes og behandles åpne radioaktive kilder skal det i informasjonspermen også inngå:

Prosedyrer for dekontaminering.

Prosedyrer for håndtering av radioaktivt avfall.

Helse-, miljø og sikkerhetsdatablad og informasjon over de åpne radioaktive kildene som brukes og behandles i det enkelte lokalet/laboratoriet, tilsvarende det som inngår i den lokale strålevernshåndboken.
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