VEILEDNING FOR UTFYLLING AV ROMKORT





Romkort er viktig for innsatspersonale i en skadebegrensningssituasjon. Romkortet fylles ut med skrivemaskin eller blokkskrift. Vaktmester skal ha oppdatert kopi av alle ROMKORT i et eget arkiv.





Hvor?


Alle "spesialrom" skal ha romkort. Eksempler på slike rom kan være laboratorier, verksteder, forsøkshaller og spesielle lagerrom for oppbevaring av f.eks. brannfarlige gasser eller væsker. Vanlige kontor og andre oppholdsrom skal ikke ha romkort.





Romkort skal henges på eller ved alle dører inn til rom, også bakdører. 





Hvem har ansvaret?


Ansvaret for å fylle ut romkort til hvert enkelt rom ligger hos den romansvarlige. Romkort skal oppdateres ved enhver endring av opplysningene på romkortet og signeres på nytt. Det må foreligge rutiner for kontroll av opplysninger på romkort to ganger årlig. Ledelsen har ansvar for å påse at alle aktuelle rom har romkort.





Hvordan?


Det er viktig å presisere at skjemaet skal fylles ut på norsk og engelsk. Det er mange fremmedspråklige i miljøet vårt som har krav på informasjon om farer o.l.





En del av punktene vil ikke være relevante for alle rom. Skriv i disse tilfellene f.eks. uaktuelt.





Romansvarlig: For alle spesialrom hvor mer enn en person arbeider skal en av de ansatte utpekes som ansvarshavende. Vedkommende skal kontrollere at de instrukser og verneregler som gjelder for rommet overholdes, at verneutstyr og utstyr for rydding og renhold er tilstede, og at rommet holdes ryddig. Hvis noe skjer, kan denne personen kontaktes. Det skal alltid utpekes en stedfortreder for romansvarlig som føres opp på kortet.





Type virksomhet: Eksempler kan som nevnt ovenfor være laboratorium (nevn i tilfelle type laboratorium, f.eks. kjemilaboratorium), verksteder, forsøkshaller og spesielle lagerrom for oppbevaring av f.eks. brannfarlige gasser eller væsker.





Særlige farer: Med dette menes større farer og/eller farer som er av en slik art at de ikke er begrenset til kun en arbeidsplass. Eksempler kan være oppbevaring av eksplosive varer eller etsende stoff, kontinuerlige forsøk, høyspentområde osv. Hvis virksomheten i rommet er slik at alle som skal inn i rommet skal ha verneutstyr (f.eks. briller eller hjelm) skal dette angis ved eget varselskilt av standard type. I eksplosjonsfarlige områder skal det være godkjente områdeklassifiseringstegninger.





Godkjente oppbevarte mengder: Brann-belastningen i ethvert rom skal være lavest mulig. Romansvarlig og lokalt branntilsyn godkjenner/uttaler seg om tillatte oppbevarte mengder av gasser og brannfarlige væsker.





Opplysninger om nærmeste brannslukningsapparat, førstehjelpsskap, nøddusj osv. skal alltid oppgis. Angi rom nr., etasje og eventuelt bygning. Utstyr for renhold og rydding: Eksempler kan være feiekost og brett, svaber, bøtte, gulv- og benkeklut, absorbsjonsmiddel, gummihansker og poser til avfall, o.l..





Romkortet dateres og signeres av romansvarlig,- eventuelt stedfortreder.
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