VEILEDNING





Nedenfor er det gitt en orientering til noen av punktene på skjemaet. En del av spørsmålene vil ikke være relevante ved alle ulykker/nestenulykker, og disse kan i tilfelle strykes. 





Alle ulykker med personskader, betydelige materielle skader eller forurensende utslipp skal rapporteres. Nestenulykker bør rapporteres for å unngå senere ulykker. Det må være et mål å være mest mulig nøyaktig, objektiv og fullstendig ved utfyllingen. 





�
PUNKT 3:  Konsekvenser av hendelsen


Ved rapportering av nestenulykker må det vurderes hva som kunne skjedd under uheldige omstendigheter. Tenk gjennom:


* Hva var hovedkjennetegn ved hendelsen (f.eks.  brann, eksplosjon, lekkasje gass/væske, fallende gjenstand, elektrisk strøm, kollisjon/påkjørsel)?


* Prøv å angi alvorlighetsgrad (fallhøyde, tempe-ratur, mengde varmt stoff, elektrisk spenning).


* I hvilken utstrekning kunne personer, fysiske gjenstander eller miljø blitt rammet under uheldige  omstendigheter? 





PUNKT 4:  Ved personskade


Ved personskade angis skadet kroppsdel og ev. side av kroppen så nøyaktig som mulig, f.eks. "høyre pekefinger".





PUNKT 5:  Rapportering


Ansvarlig leder for den/de skadde i ulykken skal påse at ulykken rapporteres. Ved nestenulykker skal ansvarlig leder ved hendelsesstedet påse at hendelsen rapporteres. Alle ulykker og nestenulykker der personer med tilsettingsforhold ved NTNU er innblandet eller som skjer i NTNUs arealer skal rapporteres i linjen til Institutt-/seksjonsledelsen (der dette er aktuelt) og Fakultets-/avdelingsledelsen. Alle ulykker og nestenulykker skal videre rapporteres til Hovedverneombudet og HMS-seksjonen. HMS-seksjonen skal sende skjemaet til sentralt arkiv for registrering. Arbeidstilsynet skal ha kopi av skjemaet for personskader der medisinsk behandling er nødvendig, og/eller som medfører sykefravær. Ved samme type ulykke skal RTV-skjema (skjema nr. 11.01A) sendes til Rikstrygdeverket snarest mulig. RTV-skjema fås på Trondheim trygdekontor. Ulykker med betydelige materielle skader eller forurensning skal rapporteres til Teknisk avdeling. Ulykker med elektrisitet rapporteres til El.-seksjonen, Teknisk avdeling. Brann skal rapporteres til Brannvernleder, Teknisk avdeling og Trondheim Brannvesen. Forurensninger som omfatter større arealer og ytre miljø skal meldes til Trondheim Brannvesen. Dødsulykker og andre alvorlige ulykker  skal umiddelbart meldes til politiet og Arbeidstilsynet.  





PUNKT 6:  Øyenvitner


For den eventuelle videre etterforskning er det viktig at eventuelle øyenvitner registreres med navn og telefonnummer.





PUNKT 8:  Utløsende eller medvirkende årsaker


Ta med både umiddelbare, utløsende årsaker og forhold som bidro til at ulykken skjedde. Farlige handlinger kan være feil eller mangelfull bruk av maskiner, utstyr og verneutstyr, manglende varsling osv. Farlige forhold kan være defekte og uegnede maskiner, utstyr og verneutstyr,  farlig arbeidsmiljø, manglende varslingsrutiner, feil belysning osv. Personfaktorer kan være manglende ferdighet, kunnskap eller sikkerhetsmotivasjon, stress osv. Jobbfaktorer kan være uhensiktsmessig veiledning, konstruksjon, innkjøp, verktøy eller utstyr, uklare ansvarsforhold, uklare eller mangelfulle rutiner, prosedyrer eller regler osv.





PUNKT 11: Tiltak som kan forebygge lignende hendelser i fremtiden


Foreslå både kortsiktige og langsiktige tiltak - også tiltak som du ikke tror kan gjennomføres umiddelbart, eller som må besluttes utenfor instituttet/seksjonen. Husk at de enkleste tiltakene ofte har kortvarig virkning. 





Hvis det blir besluttet at tiltak skal gjennomføres, skal ansvarlig person for gjennomføring samt frist for gjennomføring påføres skjemaet her. På neste HMS-runde vil det bli kontrollert at dette er utført.


�



Oppbevaring av skjemaet: Den utfylte originalen oppbevares på instituttet/seksjonen.





Hvem skal fylle ut skjemaet: Ansvarlig leder for den/de skadde i ulykken skal påse at skjemaet fylles ut og distribueres til de rette instanser. Ved nestenulykker skal ansvarlig leder ved hendelsesstedet påse at hendelsen rapporteres. Ansvarlig leder og verneombud skal begge undertegne det utfylte skjemaet.





Fyll ut ett skjema for hver skadet person: Hvis flere personer ble skadet i ulykken, skal ett skjema fylles ut pr. person. Det er tilstrekkelig at rubrikkene Øyevitner, Beskrivelse av hendelsesforløpet, Utløsende eller medvirkende årsaker samt Tiltak som kan forebygge lignende hendelser i fremtiden fylles ut på det første skjemaet. Sted og tid for hendelsen, samt henvisning til det fullstendig utfylte skjemaet må oppgis på de øvrige skjemaene.


HMS-seksjonen, februar 1998.
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