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1.  Formål


Formålet er å etablere og opprettholde en beredskap som:


* reduserer skader på mennesker og miljø ved akutt forurensning


* reduserer omfang og/eller utbredelse av akutt forurensning


* reduserer omfanget av materielle og økonomiske konsekvenser fra akutt forurensning


	


2.  Omfang


Rutinen er felles for NTNU og SINTEF Trondheim. Den gjelder for personell i Beredskaps-gruppen som kan utkalles til å bistå ved akutt forurensning fra kjemikalier, gass, røyk og ioniserende stråling ved alle NTNUs og SINTEFs arealer i Trondheim. 





3.  Ansvar og myndighet


Hovedvaktmester ved NTNU, SINTEFs Driftssenter eller annen person med myndighet ved skadestedet skal varsle personell i Beredskapsgruppen. Utkalt personell i Beredskapsgruppen skal rette seg etter anvisninger fra ansvarlig person ved skadestedet.





4.  Beskrivelse


Rutinen beskriver oppgaver for og organisering av Beredskapsgruppen i forbindelse med akutt forurensning, hvordan varsling til personell i Beredskapsgruppen skal foregå og ev. dekning av utgifter.


Vedlegg 1 gir liste over personell i Beredskapsgruppe ved akutt forurensning.


Vedlegg 2 beskriver måleutstyr samt hjelpeutstyr for bruk ved akutte forurensninger.


Vedlegg 3 er en tegning over plassering av måleutstyr samt hjelpeutstyr.





5.  Definisjoner


Akutt forurensning: Her defineres dette som utilsiktet utslipp av kjemikalier, gass, røyk eller ioniserende stråling av et slikt omfang at områder (innendørs/utendørs) må evakueres.





6.  Dokumentreferanser


NTNU: "Orientering til vaktstyrken ved NTNU".


SINTEF: "Administrative bestemmelser for SINTEF", KS 01-02. Lagt ut på SINTEFs Interne web.





�
7. Distribusjon


Rutine for "Beredskapsgruppe ved akutt forurensning" inngår i


- NTNUs HMS-håndbok (når denne foreligger). Innen denne trer i kraft, skal rutinen distribueres til alle fakulteter, programmer, råd, sentra og sentraladministrasjonen ved NTNU av HMS-seksjonen ved NTNU.


- SINTEFs "Veiledning i HMS-arbeid i SINTEF", HJ 01-02. Lagt ut på SINTEFs Interne web. 





Rutinen skal også distribueres til følgende: 


Trondheim Politikammer


Trondheim Brannvesen


Arbeidstilsynet 10. distrikt.








Kommentarer:


Ingen.





�
Rutine for


BEREDSKAPSGRUPPE VED AKUTT FORURENSNING 





1  Oppgaver for Beredskapsgruppen


Personell i Beredskapsgruppen skal til enhver tid holde seg orientert om hvilket måleutstyr og hvilke analyser som kan utføres ved hjelp av måle- og analyseutstyret som finnes for beredskap ved akutt forurensning.  


Når personell i Beredskapsgruppen utkalles ved akutt eller mistanke om akutt forurensning, skal denne/disse først hente måle- og analyseutstyr, samt personlig verneutstyr, før skadestedet oppsøkes. 


Utkalt personell skal bistå og være rådgiver for ansvarlig(e) person(er) ved skadestedet. 





2  Organisering


HMS-seksjonen ved NTNU skal i samarbeid med HMS-seksjonen ved SINTEF gi opplæring til personell i Beredskapsgruppen slik at de kan tilkalles på kort varsel og foreta målinger og vurderinger ved akutte forurensninger av kjemikalier, gass, røyk og ioniserende stråling. 


Deltakelse i Beredskapsgruppen er basert på frivillighet og personellet er valgt ut ifra den spesialkompetansen de besitter innenfor de aktuelle fagområdene.


Dersom noen ønsker å tre ut av Beredskapsgruppen, må de melde fra til HMS-seksjonen ved NTNU. HMS-seksjonen ved NTNU skal sørge for at det til enhver tid er tilstrekkelig med personell i Beredskapsgruppen.


Oversikt over hvilke personer som inngår i Beredskapsgruppen er gitt i vedlegg 1.





3  Varsling til Beredskapsgruppen ved akutte forurensninger


Når Hovedvaktmester ved NTNU (tlf. 95400) eller SINTEFs Driftssenter (tlf. 93030) har fått melding om akutt eller tilløp til akutt forurensning, skal disse varsle personell fra Beredskapsgruppen. Også annen person med myndighet ved skadestedet kan varsle personell i Beredskapsgruppen. Varsling til personell i Beredskapsgruppen skal skje i hht. oppsatt varslingsplan, se vedlegg 1. 





4  Måleutstyr


Måleutstyret eies av NTNU og SINTEF i fellesskap. Oversikt finnes i vedlegg 2. Utstyret oppbevares i merket stålskap ved Hovedinngang Kjemi, mellom blokk II og III (se tegning, vedlegg 3). Stålskapet er merket med "Måleutstyr for kjemikalier, røyk og gass - Beredskap". Personell i Beredskapsgruppen skal ha nøkkel til skapet. Det skal også være nøkkel tilgjengelig ved HMS-seksjonene ved NTNU og SINTEF.





5  Kostnader


Engasjementet er basert på frivillighet og det gis ingen økonomisk kompensasjon for å være i beredskap i Beredskapsgruppen.


Personell i Beredskapsgruppen som blir utkalt utenom ordinær arbeidstid skal ha godtgjørelse etter medgåtte timer. Beregning av godtgjørelse skjer etter gjeldende timesatser. Etter utkalling til akutt eller tilløp til akutt forurensning i SINTEFs arealer skal regning sendes den aktuelle operative enhet. Etter utkalling til akutt eller tilløp til akutt forurensning i NTNUs arealer skal regning sendes det aktuelle fakultet.


Når personell engasjeres til å utføre arbeide, internt eller eksternt, ut fra sin funksjon i Beredskapsgruppen skal dette faktureres bestiller, på lik linje med annet arbeid.


Utgifter i forbindelse med fornyelse og vedlikehold av måleutstyr dekkes etter avtale mellom HMS-seksjonene ved NTNU og SINTEF.





6  Avvik og korrigering


Endringer eller avvik i forhold til gjeldende rutine skal meldes til HMS-seksjonen ved NTNU. HMS-seksjonen ved NTNU skal i samarbeid  med HMS-seksjonen ved SINTEF Trondheim vurdere om rutinen skal korrigeres. Endringer skal kunngjøres de berørte parter.
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