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1.  Formål


Skal sikre at all dokumentasjon innen strålevern ved NTNU holdes oppdatert.





2.  Omfang


Gjelder den sentrale og de lokale strålevernshåndbøker ved NTNU.





3.  Ansvar og myndighet


Sentral tilsynshavende skal revidere og oppdatere de sentrale strålevernsbestemmelsene og retningslinjene under disse. Fakultetsdirektør skal påse at strålevernshåndboken på fakultetsnivå revideres og oppdateres. Leder av institutt/seksjon skal påse at de lokale strålevernshåndbøkene og informasjonspermene revideres og oppdateres.





4.  Beskrivelse


Angir når og hvor ofte overordnede retningslinjer og lokalt utarbeidde strålevernshåndbøker skal revideres og oppdateres.





5.  Definisjoner


Ingen.





6.  Dokumentreferanser





7.  Distribusjon


Til alle fakulteter, institutter og seksjoner som bruker og behandler mulig helsefarlige strålekilder.











Kommentarer:
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Revidering og oppdatering av håndbøker i strålevern





Overordnede retningslinjer


Sentral tilsynshavende for strålevernet ved NTNU skal revidere og oppdatere de overordnede strålevernsbestemmelsene med tilhørende retningslinjer hvert år innen tre måneder før budsjettbehandling. Fakultetene, instituttene og seksjonen kan komme med forslag til endringer av de overordnede retningslinjene. Det skal gis melding til alle berørte fakulteter, institutter og seksjoner om endringer etter vanlige distribusjonsrutiner.





Lokalt utarbeidde strålevernshåndbøker


Leder av institutt/seksjon skal sørge for at de lokale strålevernshåndbøker revideres hvert år innen tre måneder før budsjettbehandling. Foreslåtte endringer til de lokale strålevernshåndbøkene skal sendes til sentral tilsynshavende for strålevernet ved NTNU for godkjenning. Leder skal sørge for at det gis melding til alle med arbeidssted/tilholdssted på det enkelte institutt/seksjon om endringer.
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